

U POVODU 20. GODIŠNJICE SMRTI VELIKANA HRVATSKE KNJIŽEVNOSTI

Krležina kuća preuredit će se u kulturno-umjetnički i znanstveni centar

U prizemlju kuće predviđeno uređenje polivalentne dvorane za kazališne predstave, koncerte i izložbe/Prvi muzej hrvatske književnosti trebao bi se smjestiti u visokom prizemlju, a potkrovlje je namijenjeno »Krležinoj radionici«

Uređenje Krležinog Gvozda kulturni je prioritet grada Zagreba. Na 20. godišnjicu smrti velikana hrvatske književnosti, 29. prosinca, ponovno ćemo biti ovdje, istaknuo je u utarak prilikom obilaska Krležina stana, a povodom otvaranja radova na uređenju cijele kuće i parka, gradonačelnik Milan Bandić. Sve će se urediti u cijelosti i bez kredita, a novac je osiguran pri Gradskom uredu za kulturu, kazao je.

Muzeološku koncepciju uređenja stana napravio je Muzej grada Zagreba, koji se ujedno brine o inventaru zatečenom u stanu, a koji je do sada većim dijelom restauriran.

Prvi kat na kojem je Krležin stan uredit će se kao ambijentalni stan, kako bi posjetitelji vidjeli i doživjeli gdje su trideset godina živjeli i stvarali jedna glumica i jedan pisac, istaknuo je ravnatelj Muzeja grada Zagreba Vinko Ivić.

Cijeli kompleks, kuća s četiri etaže (1.200 četvornih metara) i okolni vrt (5.000 četvornih metara), uredit će se kao kulturno-umjetnički i znanstveno-istraživački centar. U prizemlju se predviđa uređenje polivalentne dvorane za kazališne predstave, koncerte, izložbe, predavanja i slične sadržaje. Prvi muzej hrvatske književnosti

trebao bi se smjestiti u visokom prizemlju, a potkrovlje je namijenjeno za dokumentacijski centar – »Krležinu radionicu«. Tu bi se našlo sve što je Krleža napisao i što je o njemu napisano.

Projekt i program uređenja Krležinog Gvozda napravio je još 1988. godine Odbor za uređenje Krležina Gvozda, koji su imenovali Skupština grada Zagreba i Sabor Republike Hrvatske. Međutim, umjesto otvorenja Krležinog Gvozda, koje je trebalo uslijediti 1991. godine, tadašnja je Skupština grada Zagreba raspustila Odbor. Deset godina ništa nije poduzimao radi ostvarenja projekta, već su pojedine prostorije iznajmljivane inozemnim tvrtkama, krov je povremeno prokišnjavao, a park nije održavan. Naime, cijeli je posjed u vlasništvu Grada, koji je 50-ih godina Krležu dodijelio stan.

Koncepciju uređenja podržao je u utarak i glavni urednik Krležinih sabranih djela i enciklopedije Krležijane Velimir Visković.

Uređenjem cijelog kompleksa stvorit će se fond dokumentarne građe, koja će biti pomoćno sredstvo za dalje i dublje proučavanje Krležinog djela, istaknuo je Visković. (Gordana Petrović)



Predstavnik Grada, na čelu s Bandićem, otvorili su u utarak radove na uređenju cijele kuće i parka Foto: Vjesnik/Ivana Stojšek

Hill: Posao predsjednika Skupštine ne može biti volonterski

Predsjednik Gradske skupštine grada Zagreba Goran Hill u utarak je najavio dvodnevnu sjednicu Skupštine, koja će početi u srijedu. Ukazujući na predstojeće izmjene u radu Gradske skupštine i neke učinjene propuste, Hill je spomenuo i izborne za lokalnu samoupravu. Izrazio je nezadovoljstvo Zakonom o lokalnoj i područnoj samoupravi kao i Zakonom o izboru članova predstavničkih tijela jedinice lokalne i područne samouprave. »Spomenuti zakoni nisu dovoljno definirani i ostavljaju prostora za špekulacije, što je zasluga njihovog kreatora Mate Arlovića«, rekao je Hill. Dodao je kako u spomenutim zakonima nisu navedeni predsjednik Skupštine niti njegovi zamjenici i zbog toga bi se moglo zaključiti kako oni nisu profesionalne osobe. Predsjednika Skupštine iznenadio je i novi prijedlog, prema kojemu bi posao predsjednika Skupštine trebao postati volonterski. (Boris Jagačić)

TKO JE SASTAVIO UPITNIK ZA POPIS STANOVNIŠTVA

Udanim ženama umjesto imena roditelja upisuje se ime - supruga?!

Zar svoje postojanje moramo zahvaliti muževima, pitaju se žene ogorčene kvalitetom upitnika/B.a.B.e. traže od Zavoda za statistiku popis svih odgovornih za »civilizacijsku sramotu zemlje«/Zašto se broj djece upisuje samo ženama, a muškarcima ne?

Zašto se u upitniku koji se koristi za popis stanovništva udanim ženama umjesto imena roditelja upisuje ime muža? Zar svoje postojanje moramo zahvaliti mužu?, pitaju mnoge ogorčene i ljute žene iz cijele Hrvatske.

Naime, otkako je počeo popis stanovništva, telefoni Grupe za ženska ljudska prava B.a.B.e. ne prestaju zvoniti. Ponukane tolikim pozivima žena, B.a.B.e. u svom dopisu upućenom medijima traže od Državnog zavoda za statistiku popis svih osoba odgovornih za civilizacijsku sramotu ove zemlje kako bi mogle pokrenuti pitanje njihove odgovornosti i ujedno obavijestiti svijet kako se u ovoj zemlji udanim ženama upisuje ime supruga umjesto imena ro-

ditelja. Muškarcima se, naravno, napominju, ne upisuje ime supruge. Zašto se broj djece upisuje samo ženama, a muškarcima ne? također je razljutilo žene.

– Gdje mi to živimo i koliko još edukacije treba da bismo jednom zauvijek usvojili barem neka od temeljnih načela razvijenih zemalja svijeta?, ogorčeno pita koordinatorica udruge B.a.B.e. Sanja Sarnavka. Ovisno o objašnjenju nadležnih i o dogovoru s pravnikom, odlučit ćemo o našim daljnjim koracima, dodaje.

Kako saznajemo od pomoćnice ravnatelja Državnog zavoda za statistiku Mirjane Lipovšćak, ženama se upisuje ime supruga zbog lakšeg formiranja užih obitelji pri ručnoj obradi podataka. Naime, u 60

posto obitelji prezime žene isto je kao i prezime djeteta koje ono dobiva od oca, objašnjava.

Žene su na telefone udruge B.a.B.e. protestirale i protiv pitanja vezanih za njihov honorarni ili dopunski rad jer ne vide razlog zašto bi to koga trebalo zanimati. Ne-shvatljiva su im bila i pitanja koje su im uputili pojedini popisivači o broju mrtvorodne djece. No, razlog takvim pitanjima, kako se poslije utvrdilo, rekla nam je Sarnavka, bila je neupućenost popisivača.

– Upitnik za popis stanovništva trebalo je najprije dati na uvid javnosti te razjasniti nejasnoće vezane za pojedina pitanja, čime bi se izbjegla ogorčenost stanovništva, napominje na kraju Sarnavka. (gp)

Vilfan: Vodstvo stranke ponaša se poput mornara bez kompasa

Zagrebački dogradonačelnik Mladen Vilfan više nije član Liberalne stranke. Kao jedan od njezinih osnivača te sada već bivši potpredsjednik i član Predsjedništva GO LS-a, Vilfan je u utarak na konferenciji održanoj u prostorijama Tribine grada Zagreba na Kaptolu i službeno objavio razloge takve svoje odluke. Zajedno s Vilfanom tom su prigodom svoje napuštanje LS-a objavili Biserka Dunda, direktorica GP Vladimir Nazor i predsjednica ogranka Črnomerec, mr. Zdravko Čokić, zamjenik pročelnika Gradskog ureda za zdravstvo, rad i socijalnu skrbb, Sanja Mikatić, bivša v.d. predsjednice Gradskog odbora stranke do vrijeme posljednjih sukoba, te Maja Bezjak, članica Predsjedništva LS-a.

– LS više nije ona stranka kojoj sam kao jedan od osnivača pristupio. Izgubila je kompas i postala utočiste za članove obitelji onih koji su u njoj ostali da bi riješili svoju egzistenciju. Rad u takvoj stranci, čije uže vodstvo nije u stanju riješiti nijedan problem ni nakon dva sata svade, meni pred-

stavlja gubljenje vremena, rekao je Vilfan. Spomenuo je i to kako je u proteklih desetak mjeseci, otkad obavlja dužnost dogradonačelnika, velik dio svog vremena morao trošiti na unutarnje probleme u stranci, zbog čega je sotoniziran i prozivan u nepotpisanim pismima koja su kružila među članstvom. Također, rekao je Vilfan, uže vodstvo stranke ponaša se poput mornara bez kompasa – čas sudjeluje u vlasti, a čas glumi oporbu bez čvrstih uporišta.

– Koliko sam samo puta dobio informacije da na sastancima šestorke čelništvo LS-a šuti i ne pokazuje snagu ni volju da kritizira neke poteze vlasti, da bi se nakon tih sastanaka u medijima sasula paljba koja je služila vlastitoj promociji, rekao je Vilfan.

Nekoliko je puta spomenuo i Karla Gorinška koji, prema njegovim riječima, ne razlikuje povjerenstvo od poglavarstva, optuživši stranku za gradsku politiku »koja vještiti studentima dopušta da vode gradska društva«, što je neozbiljno, neprofesionalno i degradirajuće za stranku. (C.Kramarić)

Gorinšek: Vilfanov odlazak neće ugroziti stabilnost naše stranke

Predsjedništvo Gradske organizacije Liberalne stranke u utarak je održalo konferenciju za novinare u povodu skorajšnjeg istjecanja mandata članovima gradske uprave i održavanja novih lokalnih izbora u svibnju. Međutim, aktualnija je tema bilo stajalište LS-a o istupanju dogradonačelnika Mladena Vilfana iz njihove stranke.

– LS nije obaviješten o Vilfanovu istupanju iz naše stranke. Zao mi je svakog liberala ako izlazi iz stranke a još može pridonijeti promociji i razvitku liberalnog programa. Zao mi je također zbog toga jer Vilfan neće izći sam nego će potaknuti i svoje istomišljenike na istupanje. U svakom slučaju, to neće ugroziti stabilnost zagrebačkog LS-a, rekao je predsjednik GO LS-a Kar Gorinšek.

O dosadašnjem radu gradske uprave Gorinšek je kazao kako je zatečeno stanje najblaže rečeno bilo teško i stoga su zadovoljni učinkom zagrebačke koalicijske uprave. Dodao je kako sadašnja vlast nije

uspjela riješiti mnoge probleme s kojima se grad i građani svakoga dana susreću. Prema njegovim riječima, glavni je problem nepostojanje strategije razvoja, što je temeljno za funkcioniranje grada.

– Nakon sljedećih lokalnih izbora i konstituiranja gradske uprave to bi trebala biti prioritarna zadaća, istaknuli su elesovci.

Komentirali su i prijedlog Poglavarstva o skraćivanju radnog vremena ugostiteljskih lokala.

– Taj je prijedlog licemjerman i nitko s njim neće biti zadovoljan, rekao je gradski zastupnik LS-a Marko Gazzari, istaknuvši kako za takav prijedlog LS ne želi dati svoj glas.

Riječi je bilo i o Prostornom planu Zagreba, koji će elesovci podržati. Prema Gorinšekovim riječima, iako Prostorni plan ima brojnih nedostataka, odbacivanje tako važnog dokumenta bila bi blokada svih planiranih aktivnosti, što bi bio izravan udarac na grad. (Ana Lonjak)

Državno odvjetništvo čeka da Sinković podnese kaznenu prijavu u slučaju »Munja«

Zamjenik državnog odvjetnika Mladen Pantlik u ponedjeljak je primio izvršnog tajnika Hrvatskog radničkog saveza Željka Sinkovića. Među ostalim, razgovarao su i o problemima vezanim za tvornicu akumulatora »Munja d.d.«. Iako je bilo predviđeno, kako smo i pisali u *Vjesniku*, da će Sinković primiti sam državni odvjetnik Radovan Ortinsky, Sinkovićev je dopis prosljeđen njegovu zamjeniku Pantliku.

– Duboko sam razočaran sastankom jer ništa nije poduzeto radi rješavanja problema »Munje«, rekao nam je Sinković.

Kazao je kako Pantlik uopće nije upoz-

nat sa slučajem tvornice akumulatora, a za probleme spomenute tvornice nije pokazao preveliko zanimanje. Prema njegovim riječima, Pantlik mu je rekao kao protiv odgovornih u »Munji« nitko nije podnio kaznenu prijavu, pa Državno odvjetništvo nije upućeno u probleme spomenute tvornice.

– Žalosno je što nakon toliko napisa u brojnim novinama, tolikih dopisa i pritužbi zaposlenika te otpuštenih radnika »Munje« Državno odvjetništvo ništa ne zna o tome, kazao je Sinković.

Tu činjenicu potvrdio nam je i sam Pantlik.

BORIS JAGAČIĆ, ANA LONJAK

Skupštinski odbori o Prostornom planu grada Zagreba

Odbor za prostorno uređenje podržao je na sjednici u utarak program Prostornog plana grada Zagreba. Nakon što je u Poglavarstvu prihvaćeno 14 prijedloga amandmana, nadležna su ministarstva napokon dala i svoju suglasnost, na temelju koje je donesen i konačni zaključak. Odbor za prostorno uređenje predložiti će na posljednjoj sjednici Gradske skupštine usvajanje Prostornog plana. Na sjednici je podržan i prijedlog za izmjenu Programa mjera za unapređivanje stanja u prostoru grada. On sadrži i izmjenu u postupku izdavanja lokacij-

skih dozvola, prema kojoj lokalne uvjete za gradnju te suglasnost za izdavanje dozvola ne izdaje više Gradski zavod za planiranje razvoja grada i zaštite okoliša nego nadležni gradski uredi. Prihvaćen je i plan izvršenja proračuna za 2000. godinu. Za realizaciju komunalnih planova, koji uključuju vodno, komunalno i prometno gospodarstvo, potrošeno je 38 milijuna kuna.

– Najveći nedostatak novca osjetio se u održavanju javne rasvjete, prometa i čistoće, istaknuo je zamjenik pročelnika Gradskog ureda za izgradnju grada Božo Merlin.

Član Odbora za prostorno uređenje Davorin Tepeš smatra kako su odobrena i planirana sredstva za gradnju prometnica neusklađena, a kao posljedicu vidi pogodbu Poglavarstva i privatnih tvrtki.

– Općenito nisam zadovoljan odlukama i amandmanima Poglavarstva jer se njima problemi ne rješavaju, već samo odgađaju, istaknuo je Tepeš. Istoga dana, Odbor za statut, poslovnik i propise na svojoj sjednici nije u potpunosti podržao Prostorni plan Grada Zagreba, i to, kako je rečeno, zbog nejasne suglasnosti koju je dalo Ministarstvo za okoliš. (Z)

SRIJEDOM: NA KAVI S...

Za bolju demografsku sliku trebalo bi se s jednog 'popeti' na tri djeteta u obitelji

Dr. sci. Asim Kurjak, predstojnik Klinike za ginekologiju i porodništvo

● *Pijete li kavu?*

– Možda i prečesto. Iz preventivnih je razloga već sedam godina pijem s natrijom. U mojoj je obitelji, kad je o kavi riječ, vladao svojevrsan zakon – »fildžan viška«. Naime, kadgod bi kuhala kavu, moja je majka uvijek računala i na peti fildžan kave. Kada sam je znao pripuniti zašto kuha baš pet fildžana, odgovarala bi kako je to za putnika namjernika. U Bosni vam je zakon »komšiluka« važniji od svih zakona, a njegovu koheziju nit čini je kava. Inače, postoje tri vrste kave – dočekuša, razgovoruša i sikteruša.

● *Za što je sikteruša?*

– Za dovidenja.

● *Odrastali ste u Banjoj Luci?*

– Da, i poput mog oca, navijao za Dinamo. Dva su brata, pak, bila hajdukovci, a jednoga od njih i danas zovem »Bili«. U vrijeme mojeg odrastanja i školovanja Banja Luka je bila Zagreb u malom, prema kojoj je sve gravitiralo. Stoga ne čudi što smo se moja dva mlada brata, sestra i ja školovali u Zagrebu. Njih su dvojica završili u prosjeti, a sestra je pravnica.

● *Biste li se u smislu zdravog života voljeli riješiti neke loše navike?*

– Volim dobru hranu, posebice onu sa žlicom, poput gulaša i graha. No, čitav bih život mogao provesti konzumirajući – ribu. U mojem je poslu problem što nerijetko moram sudjelovati na službenim večerama, pa to zasigurno olakšava dobivanje viška kilograma. Kada me na nekom od prijava supruga Biserka ugleda da triput »pohodim« švedski stol, uvijek mi kaže: »Opet podliježeš svojim najnižim strastima«. Utaoću poslu koji traje od 7 do 19 sati. Ipak se malo krećem. No, kako volim pse, šetnjom s našim kućnim ljubimcem nekako sam riješio taj problem. Kroz našu je kuću dosad prošlo nekoliko rasnih šampiona. Trenutačno imamo Belu, jedinog hrvatskog toskanskog ovčara, starog šest mjeseci, a već teškog 52 kilograma. Svima nam je miljenik, posebice sinovima Igoru i Alanu.

● *Znači, pronašli ste recept za rekreaciju?*

– Da, to je izvrsno rješenje. Jer, kada nekim slučajem šetnja izostane, Bel jasno pokaže što misli. Inače, uz tu rekreaciju, i prije svega znanstveni rad, slikarstvo je jedna od mojih strasti i hobija. U toj me umjetnosti iznimno fascinira način na koji hrvatski umjetnici doživljavaju ženu. Kao sam, među ostalim, odrastao uz konje, i njihov me izričaj u različitim slikarskim i kiparskim tehnikama oduvijek impresionirao. Svojedobno sam odrastao s Mersadom Berberom i Safetom Zecom, danas poznatim slikarom u Veneciji. Prijatelj sam i s obitelji-ma Jordan, Murtić, Vejzović...

● *Je li Vas ljubav prema djeci usmjerila k liječničkom pozivu?*

– Moja majka kaže da sam još odmlale na govorio kako ću biti liječnik. Tada je u našoj ulici živio liječnik i iznimna osoba dr. Vladimir Čukac. Zavolio sam način na koji je radio i ophodio se s ljudima, pa ga se danas, kada sam i sâm liječnik, rado sjećam.

● *Kako ste odabrali ginekologiju?*

SNJEŽANA RAJAČIĆ



SNOVI O KRSTARENJU: Kako se ljeto približava, mašta se sve teže obuzdava. Djevojke na slici kao da se već vide na krstarenju, u nekoj romantičnoj brodi... (mbk)

Foto: Vjesnik/Darko Mihalčić